



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

一季度,规上工业总产值同比增长10.1%

通州:做强工业经济硬核支撑



本报讯(记者樊希萌)近日,记者走进位于平潮镇的南通海森特重工有限公司,车间内一派忙碌景象。海森特生产部总助王俊伟介绍,目前公司在手订单达3.4万吨,“我们3月份完成生产总量4200吨,其中舱口盖2400吨,导轨立柱1800吨,为海森特有史以来单月产量之最。”

海森特是一家重工型企业,成立于2007年,总投资1亿元,从事造船行业已超过10年,产品远销日本、韩国、美国等世界各地,年生产能力4万吨,

年产值2.5亿元。王俊伟表示:“企业在近3年内产能和营业额将达到一个峰值。未来,我们的产能和盈利还将以每年5%~10%的幅度递增。”

工业是实体经济最为重要的组成部分,是富民兴陇最为关键的产业支撑。数据显示,一季度,我区规上工业总产值同比增长10.1%,增加值增速为9.7%,比2022年全年提升1.0个百分点,位列全市第三。其中,规上工业产值增长14.1%,占规上工业产值的比重为64.0%,拉动规上工业产值增长8.7个百分点。

“目前的订单是饱满的。”江苏格雷特起重机械有限公司董事长王建春介绍,今年1月、2月的订单不断,单笔最大的订单超7000万元,新接订单总额超1.5亿元,创历史新高,为公司发展再上新台阶奠定了坚实的基础。

格雷特于2004年落户通州,得益于江苏沿江沿海重工业的发展,公司快速成长,先后取得桥式起重机、门式起重机、门座式起重机、超大型起重机等各类起重设备的国家A级制造许可、安装改造维修许可资质。公司先后为中铁、中交、中船、中远等知名央企和法国、韩国、俄罗斯、新加坡等国家和地区生产各种型号的起重设备。

高新技术企业是区域经济高质量发展的主引擎。一季度,我区规上工业中高新技术产业一共262家,产值增长12.2%,比规上工业平均水平高2.1个百分点。产值占规上工业的比重为54.8%,比去年同期提高1.1个百分点,拉动规上工业增长6.6个百分点。

位于五接镇的恒力(南通)产业

园是世界500强企业恒力集团在南通设立的新材料产业基地,产业园二期项目总投资200亿元,已形成年产聚酯纤维新材料120万吨、年加工涤纶低弹丝40万吨的生产能力。三期项目计划总投资300亿元,建设年产210万吨绿色多功能纺织新材料和年加工60万吨变形丝项目。

“目前三期多个单体已经进入投产和达产状态,预计到6月,三期项目全部达产。”恒力(南通)纺织新材料产业园副总经理陆佳颖介绍,“三期全部达产后将形成总产能330万吨聚酯纤维和年加工100万吨变形丝的生产能力,我们整个产业园也将成为智能化程度最高、产品差别化最高、全球单体产能最大的高端纺织产业园。”

本报讯(通讯员瞿仁达 记者沈慧)为扎实推动全区各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动走深走实,更好引领人大代表高水平履职,人大事业高质量发展,5月15日下午,区人大常委会举办首期“人大讲坛”。

区人大常委会主任陈艳梅,副主任朱卫民、曹建新、李均华,党组成员瞿祖平共同启动通州区“人大讲坛”。

“人大讲坛”是强化理论武装、筑牢思想根基的学习课堂,是交流心得体会、推动提能增智的重要载体,也是积极建言献策、践行全过程人民民主的实践平台。本期“人大讲坛”以“牢记嘱托、感恩奋进”为主题,省人大代表、通州高级中学教科处主任、“中国好老师”从晓,市人大代表、南通综艺投资有限公司财务部经理蒋超,区人大常委会组成人员、区妇联党组书记、主席王晓燕等6位来自不同岗位的人大代表用朴实的语言、真挚的情感、生动的事例作了精彩发言,大家阐释思想感悟、分享经验体会,展现了通州各级人大代表的好作风、好形象、好作为。

接下来,区人大常委会将持续引导人大代表知责于心、担责于身、履责于行,练就履职尽责“硬功夫”,扛起人大代表“新担当”,奏响干事创业“最强音”,真正当好人大工作“参与者”、人民群众“代言人”、通州发展“先行军”,切实把习近平总书记对江苏的关怀厚爱转化为扛起新使命、谱写新篇章的实际行动,为通州争当全市高质量发展排头兵、全面推进中国式现代化通州新实践贡献更多人大智慧和力量。

区人大常委会举办首期“人大讲坛”

通州大桥新建工程“快马加鞭”



通扬线通吕运河航道是长三角高等级航道网规划和江苏省干线航道网规划的干线航道,也是通州湾集装箱运输新出海口建设的重要内河疏港航道。通扬线通吕运河航道整治(五级航道提升为三级航道)将改建13座桥梁,正场大桥、通州大桥和二甲大桥均在列。目前正场大桥、通州大桥工程正全力推进中,预计年底前建成;二甲大桥拆除重建工程也在稳步实施。图为通州大桥施工现场。

牟多敏 摄

2023年中国乒乓球俱乐部乙A比赛在我区圆满落幕

本报讯(通讯员马正祥 黄锋 陆筱峰)5月15日,中国乒乓球协会主办的“2023年中国乒乓球俱乐部乙A比赛”在位于五接镇的中国乒乓球通州训练基地圆满落幕。

中国乒乓球俱乐部比赛是中国乒乓球协会主办的全国性赛事,是“国球”项目探索和实践社会化、市场化发展道路的重要方式,是“国球”项目全面、健康、持续发展的重要组成部分,承担着开拓市场、培养后备人才、促进全民健身发展的重要任务。中国乒乓球俱乐部乙A联赛是目前我国规模最大、参赛人数最多、竞争最激烈的职业联赛之一。

据了解,本次比赛由中国乒乓球通州训练基地承办,南通市体育局、江苏省南通开沙岛旅游度假区、南通大博文化传媒有限公司协办,比赛于5月9日开赛。参加比赛的男女代表队共有120支,运动员教练员人数534名,其中,年龄最小的运动员只有6周岁。比赛设置男子团体和女子团体两大项目。

比赛过程精彩迭出,扣人心弦。最终,上海龙腾获男子团体第一名,深大附中基地获女子团体第一名。

金东新城农贸市场: 打造优质购物环境 助力文明城市创建

本报讯(记者葛燕 通讯员魏婷婷)近日,记者在金东新城农贸市场看到,地面整洁,过道宽敞,摊位食材摆放有序,蔬菜区、鲜肉区、熟食区、副食品区等功能分区科学规范、布局合理,整个市场秩序井然。“我每天都会过来买菜,不管什么时候来,地面都很干净,环境真的不错。”市民张建设说。

作为政府为民办实事“菜篮子”工程,我区对金东新城农贸市场进行高点定位、高水平规划、高标准建设。从提升环境卫生、完善设施、规范经营、营造氛围等方面入手,加大市场

管理和整治力度,为广大市民营造了宽敞舒适的购物环境。今年是文明城市创建的决胜之年,各项工作进入了守正创新、提质升级的新阶段,金东新城农贸市场从年初开始宣传发动,全力以赴提升市场管理水平。“现在我们经营户这一块已经行动起来,他们每天收摊前把自己摊位上的卫生都要收拾一遍,这也是我们市场办公室对他们考核的一个方面。我们也会组织人员不定期巡查,确保整个市场环境在短时期内有所改观。”农贸市场负责人曹飞说。

为了给市民营造放心的消费环

境,金东新城农贸市场设置了蔬菜检测室,每日对进场蔬菜进行逐项检测,严禁不合格产品入场销售;率先在全区推行农贸市场计量器具“五统一”监管模式(即统一购置、统一检定、统一配送、统一管理、统一更新),全面提高市场计量器具综合监管水平,有效维护市场计量秩序稳定,真正做到计量惠民。

“金东新城农贸市场是全区非现场监管的一个亮点,我们把这个市场全方位的监控都接到了市场监管局的指挥中心,工作人员在指挥中心就能看到市场的运行动态,一旦发现问题

交由市场主办方整改。”区市场监管局综合监管科副科长史昊旻表示,目前,市场监管局给每个农贸市场都配备了专管员,协助市场长效管理,“专门协调管理市场,督促市场主办方还有经营户落实文明城市的相关要求,助力文明城市长效管理典范市场建设。”



公共停车场、经营性专用停车场的经营管理者应当遵守哪些服务规定?

详见A2版

生活服务台

华润燃气服务热线:86543595
市民服务热线:12345

严禁秸秆露天焚烧 坚决打赢蓝天保卫战



“讲文明树新风”公益广告